

ЭТО ИНТЕРЕСНО

СТРАСТЬ К ФУТБОЛУ — ДИАГНОЗ СМЕРТЕЛЬНОЙ

Миллионы людей по всему миру, подавляющее большинство которых — мужчины, увлечены футболом настолько, что порой проецируют жизнь любимой команды на свою собственную.

Результаты последних исследований кардиологов оказались неутешительными: нервное напряжение, стресс или депрессия, вызванные поражением любимой команды, способны привести к летальному исходу. Другими словами, рост инфарктов среди представителей сильного пола напрямую связан с футбольными страстями.

Например, во время чемпионата мира по футболу, проходившего в Японии и Корее в 2002 году, число людей, умерших внезапной смертью, возросло на 60% по сравнению с тем же периодом 2001 года.

В самом начале текущего чемпионата диагноз подтвердился в полной мере: так, после матча открытия между сборными Германии и Коста-Рики произошла первая трагедия: в Берлине у 19-летнего болельщика остановилось сердце. Во время другой телетрансляции скончались шесть болельщиков в Китае, а также 25-летний студент из Южной Кореи, не сумевший пережить неполадания своей сборной в 1/8 финала.

МОЛНИИ ПУГАЮТ АФРИКУ

Около 32 миллиардов ударов молний, ущерб от которых оценивается в пять миллиардов долларов, ежегодно происходит на Земле. Таковы данные группы ученых, изучающих феномен молний.

Используя спутниковую съемку, американским космическим агентством (NASA) был составлен всемирный атлас молний. Согласно ему чаще всего огненные вспышки резают небо над тропической Африкой — здесь на квадратный километр приходится более полусотни молний в год. Чуть реже молнии сверкают в Гималаях и американском штате Флорида. Европейцы становятся свидетелями гроз 10–30 раз в год.

Молнии рассекают атмосферу не только Земли, но и Венеры, Юпитера, Сатурна. Так, в этом году межпланетная станция "Кассини" сфотографировала мощную грозу на Сатурне.

СНЫ ИЗ 12 СЮЖЕТОВ

В американском городе Бостоне завершилась научная конференция, посвященная исследованию снов.

На ней западные ученые обнародовали удивительное открытие, согласно которому людям снятся ограниченные по количеству сюжетов сны. Эти выводы были сделаны на основе детального и продолжительного исследования добровольцев.

По словам ученых, всего насчитывается 12 сюжетов сновидений. Лидируют сны о погоде. Второе по популярности место занимают сны, в которых люди либо заблудились, либо оказались в западне. Третью позицию делят сны о падении и сюжеты, где человек чувствует предельное неудобство от того, как он одет на публике. Важное место занимают сновидения о нанесенных ранениях.

ФЕСТИВАЛЬ "МОБИЛЬНЫХ" ФИЛЬМОВ

В Китае объявили о начале фестиваля фильмов, снятых камерами мобильных телефонов. Любой желающий может до 25 августа прислать по адресу организаторов снятый 10-минутный ролик.

Лучшие работы жюри назовет в сентябре. По мнению организаторов фестиваля, подобный конкурс, который проводится впервые в Азии, может повлиять на последующее развитие китайской киноиндустрии.

Это не первый фестиваль такого рода. Так, осенью прошлого года в Париже проходил первый европейский кинофестиваль, на котором демонстрировались фильмы, снятые мобильными телефонами.

По сообщениям информантов.

РОДИТЕЛЕЙ НЕ ВЫБИРАЮТ

"Самое страшное воспоминание — это мои родители..." — прерывая испуганные глаза, произнес мальчик лет четырнадцати. Его жизнь в семье превратилась в кошмар. Равнодушие и безразличие, а подчас и жестокость — вот и все, что Андрей (имя изменено) успел познать за годы жизни в семье... Дальше так продолжаться не могло, в поисках лучшего мальчик ушел из дома... И это лишь один из вариантов пополнения рядов детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, без надзора родителей, родственников, близких.

К сожалению, родителей не выбирают, впрочем, как и судьбу.

Одним она дает все, у других отбирает последнее. Вместо любви и ласки некоторые малыши получают туммаки да безудержные слезы от голода, оскорблений... В пьяном угаре горе-родители пропиают жилье, и тогда дети лишаются единственной радости — своей постели и крыши над головой. Им невведома другая жизнь, в их искверканном сознании лишь страшное воспоминание о... родителях. Дети не знают, что все бывает иначе. Дверцы в свои маленькие, искаленные жизнью сердца они закрывают наглухо. И потом нужно будет приложить не вероятные усилия, чтобы хотя бы приоткрыть их.

В начале 1990-х годов на Орловщине всерьез обеспокоились тем, что мальчишкам и девчонкам, которые попали в критическую ситуацию при живых родителях, не к кому идти за помощью, негде спросить совета, по-

делиться своим недетским горем.

В 1992 году, в октябре, первый в области и один из первых в стране в Орле появился областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Сюда, что очень важно, могут обратиться за помощью даже дети, не имеющие российского гражданства, ведь таких безнадзорных ребят не принимают детские дома и интернаты.

Областной центр располагается в бывшем здании детского сада. И одно дело, когда только в течение дня здесь находились малыши, а потом уходили домой. И совсем другое — жить здесь круглосуточно тем, кто уже давно вырос из детского сада.

В тесноте, да не в обиде. Здесь никто никогда не кричит, здесь внимательные взрослые, есть что надевать, есть своя кроватка и не нужно искать пропитания... Сотрудники центра стараются сделать все возможное,



чтобы ребятам здесь было комфортно. Но самое главное, они, не жалея сил и времени, учат детей по-новому смотреть на мир, добром и лаской отогревая лед детских сердец...

Сегодня подобные центры есть практически во всех районах области, здесь помогают детям в возрасте от трех до 18 лет. Каждый сюда попадает по-разному: кто-то приходит сам и просит помощи, кого-то приводят родители, некоторых доставляют милиционеры... Дети находятся в центре столько времени,

сколько требуется для решения их проблем: кому-то помогают найти родственников в соседнем регионе, кто-то не может поладить с родителями, учителями в школе, а кому-то просто некуда пойти...

За время существования центра около 3,5 тыс. детей получили здесь помощь в условиях круглосуточного стационара. Это не просто сухие цифры, за ними — огромный труд и детские судьбы. Примерно 30 процентов детей больше не возвращаются домой и попадают в государ-

ственные учреждения. Большинство же после проведенной работы и в семье, и с самим ребенком в центре вновь возвращаются домой. К счастью, есть примеры, когда ситуация в семье меняется в пользу ребенка. Каждый из них — победа для педагогов и детей.

Мы являемся учреждением, обладающим транзитным правом, — рассказывает директор областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Раиса Степановна Трубина, — то есть у нас могут находиться самые разные дети, в том числе и без гражданства. Когда к нам попадают так называемые "бегунки" — ребята, которые ушли из дома и склесят по стране, наши сотрудники воз-

вращают их либо в семью, а если дома нет, то в детский дом или школу-интернат.

В последние годы "бегунков" заметно поубавилось, а было время, когда в год приходилось отвозить в разные регионы стра-

ны около ста детей. Вообще же в течение года через центр проходят около 250–300 детей, приемность очень высокая. Как только ребенок переступает порог центра, с ним сразу же начинают работать педиатр, психолог, воспитатели, социальные работники... Детей, которым необходима специализированная медицинская помощь, направляют на лечение в больницу. Центр тесно сотрудничает с учреждениями здравоохранения, образования.

Сюда попадают дети с трудными судьбами, имеющие опыт бродяжничества, конфликтные, не желающие признавать никаких авторитетов. У многих есть проблемы с обучением. Несмотря на юный возраст, они уже находятся в зависимости от психотропных веществ.

...Испуганные глаза, настороженное поведение, подавленность или, наоборот, резкая смена настроения и немотивированная агрессия, ожесточенные. Такими сюда приходят дети, ставшие невольными жертвами преступлений взрослых. Страшно, когда собственные дети не нужны родителям...

Я смотрела на детей, которые находятся в центре, слышала рассказы воспитателей о судьбах своих подопечных, больно становилось за ребят и хотелось выразить огромную благодарность людям, которые помогают им, порой путем невероятных усилий, вернуться к нормальной жизни, к нормальному миропониманию и мироощущению.

Дина ЯГУПОВА.

фото Андрея САСИНА

ИГРАЙ, ОРЛОВСКАЯ ГАРМОНЬ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Со всей России, а также из Дании, Израиля, Румынии съехались на ивановскую землю ансамбли и солисты, в сопровождении члеструнников и плясуннов, чтобы, соревнуясь, с блеском продемонстрировать удал, задор и виртуозность игры на русской гармонии. В рамках фестиваля с 1999 года проходит и фестиваль юных музыкантов. Ансамбль "Ребята из Орла" был признан лучшим в номинациях "Детский ансамбль русских народных инструментов" и "Семейный ансамбль русских народных инструментов".

Внешне они просто дети, подростки, ничем не отличающиеся от сверстников. Жене, Андрюше и Кате Енинным — 10, 12 и 14 лет от роду, но с русской гармонью они уже на ты. Причём каждый владеет несколькими инструментами. "Ребята из Орла" трижды выступали на сцене Кремлевского Дворца съездов, имели честь играть с Национальным академическим оркестром народных инструментов России им. Н.П. Осипова под управлением народного артиста РФ Н.Н. Калинина. Они постоянные участники передачи "Играй, гармонь!". Теперь детский семейный ансамбль привез в родной город пять дипломов, в очередной раз покориив сердца членов жюри и зрителей ивановского фестиваля своим далеко не подростковым мастерством. В ре-



пертуаре ансамбля обработки народных мелодий, оригинальные пьесы, народные песни, частушки, наигрыши и многое другое. Выехать на IX всероссийский фести-

защиты администрации Заводского района.

Занимается талантливая молодежь, у замечательного педагога, заслуженного артиста РФ, лауреата российских и международных конкурсов, члена Союза работников культуры РФ Геннадия Калмыкова, который создал ансамбль в 1995 году на базе фольклорного отделения детской школы искусств им. Д.Б. Кабалевского в средней школе № 17 г. Орла.

В обучении велика роль творческой личности, учителя. Г.В. Калмыков сам является ярким пропагандистом русской гармонии. Он первый исполнитель большинства оригинальных произведений крупной формы, написанных нашим земляком, заслуженным деятелем искусств РФ Е. Дербеном, единственным в мире композитором-профессионалом, создающим музыку для этого народного инструмента. Музыкант Геннадий Калмыков сотрудничает с 25 профессиональными оркестрами народных инструментов России и других стран, более 15 лет он является солистом Национального академического оркестра народных инструментов России им. Н.П. Осипова. Именно благодаря таким людям "на Орловщине опять гармонь играет".

Татьяна ЩЕРБАКОВА. Фото автора.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

ЛИСТЬЯ ОСЕННИЕ

Листья осенние — грустные дни тихо слетают и падают в прошлое. Помни любви золотые огни, помни о них, только помни хорошо.

Листья осенние, желтые листья грустью своей наполняют сердца. Вы у влюбленных прохожих спросите: Как отдаваться любви до конца?

Листья осенние — памяти сон, ветер нечаянно вас растревожит,

Сердце наполнит волнением он и возвратится в былое поможет.

Листья осенние — память жива, Трепетом в сердце она отзовется. Вспомнятся милые сердцу слова, словно любовь навсегда остается. **Аркадий УМАН. Зав. кафедрой общей педагогики ОГУ, доктор педагогических наук, профессор.**

НА ЧУЖБИНЕ

Париж. Закат. И нет ответа. Вот и последняя черта —

Стальное дуло пистолета, Безвыходная пустота.

Лежала краткая записка. (На дате дрогнула рука...) А Родина была так близко И так безумно далека.

В КОЛЕСЕ

Мы кружный год всё по делам Спешим. Мелькают лица. Земля вращается, и нам Приходится крутиться.

Забот докучных полон рот. Часов бегущих стрелки В такой нас взяли оборот, Что бегаем, как белки.

Александр БЫВШЕВ. п. Кромь.

КРИМИНАЛ

ЗАДЕРЖАЛИ «НЕСУНОВ»

Сотрудники управления безопасности Орловского завода «Северсталь-метиз» задержали членов преступной группы, пытавшихся вынести с территории предприятия 40 килограммов меди.

В одну из июньских ночей на территории завода на несколько часов была отключена электроэнергия. Этим воспользовались трое рабочих. Пятидесятитрехлетний Виктор П., двадцатидевятилетний Евгений М. и тридцатипятилетний Сергей М. собрали около 40 килограммов медных деталей в несколько мешков. Украденное спрятали, чтобы вынести следующей ночью, после третьей смены.

Однако сотрудники управ-

злоумышленников возле контрольно-пропускного пункта. В 23.40 те попытались выйти за территорию предприятия. Возможные препятствия устранили, дав охраннику 200 рублей. Неподалеку в кустах была задержана и передана опергруппе Северного РОВД. Задержанные рассказали, что медь они собирались сдать в пункт приема цветного металла и выручить несколько тысяч рублей. Но очень скоро все трое стали отрицать свою вину. Возбуждено уголовное дело по статье "Кража". Скоро дело будет направлено в суд.

Пресс-служба УВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственный заказчик — УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает о проведении **12 августа 2006 года в 10.00 (время московское) открытия конкурса по отбору организаций, осуществляющих работы по раскорчевке старых яблоневых садов.** Начальная цена контракта — 5 000 000 рублей. Источник финансирования — из областного бюджета. Место поставки — сельскохозяйственные предприятия Орловской области. Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов: 302035, г. Орел, ул. Октябрьская, д. 35. Прием заявок осуществляется с 12 июля до 10.00 12 августа 2006 года. Конкурсная документация предоставляется бесплатно по письменному запросу любого заинтересованного лица. Обеспечение заявки на участие в конкурсе не требуется. Критерии оценки заявок: - цена контракта; - гарантия качества работ; - сроки выполнения работ; - условия и порядок оплаты. Контактное лицо — Семионкин Александр Васильевич; телефон 43-45-75. Информация о конкурсе размещена на официальном сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru

АГЕНТСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ проводит конкурс по предоставлению участков лесного фонда в аренду для культурно-оздоровительных, туристических и спортивных целей. **Мценский лесхоз:** Думчинское лесничество, кв. 40, выдел 19 на пл. 0,7 га; кв. 40, выдел 19 на пл. 1,0 га. Тельчское лесничество, кв. 40, выделы 15, 16, 23 на пл. 7,7 га. Конкурс проводится **14 августа 2006 года** в здании агентства лесного хозяйства по Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 33. Начало конкурса в 11 часов. Заявки на участие в нем подаются в лесхозы или агентство до 7 августа 2006 года. К конкурсу допускаются юридические и физические лица. Картовая цена участка — 43,615 тыс. руб. за 1 га в год, задаток 10% от стартовой стоимости вносится претендентами до начала аукциона. Полную информацию можно получить по телефону в г. Орле 77-78-70.

Выражаем благодарность руководителю Татьяне Ивановне Ерохиной и коллективу КХ "Прогресс" за оказанную помощь в организации похорон Долгова Александра Николаевича. **Семья Долговых.**

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Администрация Троснянского района выражает глубокое соболезнование начальнику управления здравоохранения администрации Орловской области Тамаре Николаевне Васинной в связи со смертью ее мужа

ВАСИНА
Николай Филиппович.

Администрация Залегощенского района выражает глубокое и искреннее соболезнование начальнику управления здравоохранения области Тамаре Николаевне Васинной по поводу смерти мужа.

ВАСИНА
Николай Филиппович.

Администрация областного государственного унитарного предприятия "Орелфармация" выражает глубокое соболезнование начальнику управления здравоохранения администрации Орловской области Тамаре Николаевне Васинной по поводу безвременной смерти ее мужа

ВАСИНА
Николай Филиппович.

Коллектив ОГУЗ "Орловский наркологический диспансер" выражает искреннее соболезнование начальнику управления здравоохранения администрации Орловской области Тамаре Николаевне Васинной по поводу безвременной кончины ее мужа

ВАСИНА
Николай Филиппович.

Коллектив МУЗ городского дома ребенка выражает соболезнование начальнику областного управления здравоохранения Тамаре Николаевне Васинной в связи с безвременной кончиной мужа

ВАСИНА
Николай Филиппович.

Коллектив МЛПУ "Поликлиника № 2" выражает глубокое соболезнование начальнику управления здравоохранения администрации Орловской области Тамаре Николаевне Васинной по поводу смерти ее мужа.

ХАРИСОВА
Мирсояфа Хайдаровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.